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CLASSE 32 A LICEO SCIENTIFICO 6 Aprile 2020 Recupero PRIMO quadrimestre

COGNOME NOME

1. Lasbarra di ottone e quella di alluminio della figura seguente sono attaccate, con i due estremi estemni, a pareti fisse; a
28°C lo spazio vuoto tra di esse & largo 1,3 - 1073 m. A quale temperatura le due sbarre si toccano? /6

Solidi

Alluminio 23 ‘ 69
Argento 19 57
Cemento 12 ‘ 36
Ferro o acciaio 12 36
Nichel 13 \ 39
Oro 14 42
Ottone 19 \ 57
Piombo 29 87
Quarzo (fuso) 0,50 \ 1,5
Rame 17 51
Vetro (comune) 8,5 ’ 26
Vetro (Pyrex) 3,3 9,9
L. Liquidi (**)
Ottone Alluminio Acqua - [ 207
1 Alcol etilico - ‘ 1120
= | Alcol metilico - 1200
Benzene - 1240
(—2v0 m——)| }(_110 m —> Benzina - ‘ 950
Mercurio - ‘ 182
Tetracloruro di carbonio - 1240

2. Uno studente scalda del caffé in un contenitore di vetro Pyrex da mezzo litro (0,50 - 10~3 m3). La temperatura iniziale
e di 18°C e il contenitore & colmo fino all'orlo. Poco tempo dopo la temperatura sale a 92°C. Se il coefficiente di
dilatazione cubica del caffe & uguale a quello dell'acqua, quanto caffé (in metri cubi) & fuoriuscito dal contenitore? /6

3. Inun impianto industriale, un manufatto di metallo caldo da forgiare ha una massa di 75 kg e un calore specifico di
430 ]/ (kg °C)). Perché possa indurirsi, il pezzo viene immerso in 710 kg di olio che ha una temperatura di 32°C e
un calore specifico di 2700 J/(kg °C). La temperatura di equilibrio tra I'clio e il pezzo da forgiare & pari a 47°C.
Supponi che il calore fluisca solo tra il pezzo e I'olio. Calcola la temperatura iniziale del manufatto. 16

4. In un motore diesel, il pistone comprime aria a 305 K, riducendola a un volume che é un sedicesimo del suo volume
iniziale e a una pressione pari a 48,5 volte la pressione iniziale. Qual & il valore della temperatura dell'aria dopo la
compressione? /6

5. Un palloncino sferico riempito di elio all'interno di una casa a 20°C ha un diametro di 36 cm. Il palloncino viene portato
all'esterno a una temperatura di — 10°C. Considera trascurabili le sue forze elastiche, cosi che la pressione interna sia
sempre di 1,0 atm. Determina il diametro del palloncino all'esterno della casa. 16

6.  Un recipiente metallico cubico con lo spigolo di 20,0 cm contiene aria alla pressione di 1,00 atm e alla temperatura di
3,00 - 102 K. Viene sigillato, in modo da mantenere costante il volume dell'aria, e riscaldato fino alla temperatura di

4,00 - 102 K. Calcola la forza risultante che agisce su ogni parete del recipiente. 16
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x=0 0<x<6 6<x<10 10<x<14 14<x<19,2 | 19,2<x<22 22<x<26 26<x<30 30<x<36 x=36

BUON LAVORO!!!




